
購買節能家電退還減徵貨物稅消費者申請資格自行檢核表

問題 1：請問是否係購買經濟部核定能源效率分級為第 1級或第 2級之節能家電？
.

□是(請續填下一題) □否(請跳至結果      1  )

【說明】能源效率分級資訊可至經濟部能源署能源效率分級標示管理系統(網址https:
//ranking.energylabel.org.tw/product/Approval/list.aspx）或掃描QR-CODE查詢

問題 2：請問該家電是否非供銷售且未退貨或換貨，並於 108年 6月 15日至 114年

6月 14日期間購買？

□是(請續填下一題) □否(請跳至結果      1  )

問題 3：請問欲申請退還減徵貨物稅稅額日期，是否在統一發票或收據記載交易日

期之次日起算 6個月內？

□是(請續填下一題) □否(請跳至結果      1  )

問題 4：請問係購買新電冰箱、新冷(暖)氣機或新除濕機？

□新電冰箱 (請續填下一題)

□新冷(暖)氣機 (請跳至問題 6)

□新除濕機 (請跳至問題 7)

□以上皆非 (請跳至結果      1  )

問題 5：請問購買新電冰箱之有效內容積為多少？

□小於 200公升 (請跳至結果      2  )

□200公升以上，未滿 400公升 (請跳至結果      4  )

□400公升以上 (請跳至結果      6  )

問題 6：請問購買新冷(暖)氣機之額定冷氣能力為多少？

□小於 3.6KW (請跳至結果      5  )

□3.6KW以上 (請跳至結果      6  )

問題 7：請問購買新除濕機之額定除濕能力為多少？

□小於 9公升/日 (請跳至結果      2  )

□9公升/日以上，未滿 12公升/日 (請跳至結果      3  )

□12公升/日以上 (請跳至結果      4  )

***檢測表填寫完畢，檢測結果如下頁***
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檢測結果

自我檢測結果      1  ：

很抱歉，您購買之電器須同時滿足以下 4個申請條件，方能申請退還減徵貨物稅：

✔ 條件 1：購買經濟部核定能源效率分級應為第 1級或第 2級之節能電器

✔ 條件 2：非供銷售且未退貨或換貨，並於 108年 6月 15日至 114年 6月 14日
間購買

✔ 條件 3：申請退還減徵貨物稅稅額日期，應在統一發票或收據記載交易日期
之次日起算 6個月內

✔ 條件 4：購買之電器須為新電冰箱、新冷(暖)氣機或新除濕機

自我檢測結果      2  ：

每台可申請退還減徵貨物稅稅額為500元，所需檢附文件請參考下方小叮嚀。

自我檢測結果      3  ：

每台可申請退還減徵貨物稅稅額為900元，所需檢附文件請參考下方小叮嚀。

自我檢測結果      4  ：

每台可申請退還減徵貨物稅稅額為1,200元，所需檢附文件請參考下方小叮嚀。

自我檢測結果      5  ：

每台可申請退還減徵貨物稅稅額為1,600元，所需檢附文件請參考下方小叮嚀。

自我檢測結果      6  ：

每台可申請退還減徵貨物稅稅額為2,000元，所需檢附文件請參考下方小叮嚀。

回到檢核表
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【小叮嚀】

1.相關資訊可至財政部稅務入口網「購買節能電器退還減徵貨物稅」專區或掃描

  查詢。

2.申請需檢附文件如下：

(1)國民身分證、護照或居留證影本(營利事業或機關團體免附負責人證件影本)。

(2)銷售人開立之統一發票或收據影本(統一發票或收據應載明廠牌、品名及型號；

雲端發票或電子發票證明聯免附)。

(3)申請電器之保證書或保固卡影本(為加速審核程序，建請檢附)。

(4)申請人退稅帳戶存摺影本(為利核發退稅款，建請檢附)。

3.申請方式：

(1)線上申請：請上網至「財政部稅務入口網  /  稅務資訊  /  購買節能電器退還減徵貨  

物稅專區  /  消費者線上申請」  登載申請資料。

(2)紙本申請：請填寫「  購買電冰箱冷  (  暖  )  氣機除濕機退還減徵貨物稅稅額申請  (  或  

撤回申請  )  書」  ，檢附相關證明文件至任一國稅局臨櫃辦理，或郵寄任一國稅局。

4.分離式冷(暖)氣機僅室外機具能源效率分級，屆時請填寫室外機型號及製造號碼

或機器號碼資訊。

5.檢附電器之保證書或保固卡時，請留意是否載有機器型號及製造號碼或機器號碼

資訊，若無則請於電器機身或包裝外箱上找尋，並拍照證明。

6.提醒您！營利事業或機關團體買受人申請退還減徵貨物稅稅額，應依財政部 109

年 7月9日台財稅字第      10904597360      號令  規定申報所得稅。

7.檢核結果僅供參考，仍須依國稅局審核結果為主。如有相關問題，可至「購買節

能電器退還減徵貨物稅  」  專區  查詢相關資訊。如需電話諮詢，請撥打免費服務電

話 0800-000-321或洽各地區國稅局諮詢窗口，我們將竭誠提供服務。
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